Биология. 

Командный тур.

Задание 1. Выберите правильный ответ.

1. В клетке вакуоли обеспечивают

А – тургорное давление
Б – движение цитоплазмы

В – избирательную проницаемость

Г – постоянство внутренней среды

2. Активный синтез белков, углеводов, липидов в клетке происходит в

А – анафазе
Б – интерфазе

В – метафазе

Г – телофазе

3.Обмен частями гомологичных хромосом  в процессе мейоза называется:

А - конъюгация 

Б - конвергенция

В - кроссинговер 

Г - конформация

4. У прокариот в сравнении с эукариотами:

А - отсутствуют митохондрии

Б - отсутствуют хромосомы

В - отсутствуют рибосомы

Г - отсутствуют мембраны

5. На рибосомах в процессе биосинтеза образуются:

А - аминокислоты 

Б - белки первичной структуры

В - транспортная РНК 

Г - матричная РНК

6. Отрезок молекулы ДНК, содержащий информацию о первичной структуре одного определенного белка, называется: 

А - хроматидой

Б - нуклеотидом 

В - пептидом

 Г - геном

 7. Клеточная структура, свойственная только растительным организмам:

А - вакуоль 

Б - аппарат Гольджи 

В - митохондрии 

Г - лизосомы

8. Какой тип деления не сопровождается уменьшением набора хромосом?
А – амитоз

Б – мейоз

В - митоз
Г - верны все ответы


9. В первом делении мейоза происходит расхождение:
А - гомологичных хромосом

Б - гомологичных хроматид
В - негомологичных хромосом
Г - негомологичных хроматид


10. Функции эндоплазматического ретикулума:
А - транспортная
Б - синтетическая
В - строительная
Г – верны все ответы

Задание 2. Решите задачи.

1. Какие группы крови возможны у детей, если у их матери – II группа, а у отца – IV группа крови? Почему?

2. От скрещивания белого кролика с черной крольчихой получено 5 черных и 3 белых крольчат. Каковы генотипы родителей и крольчат.

Задание 3. Дайте определение понятия, закона.

1. Фенотип.

2. Биогенетический закон

3. Оплодотворение.

Биология. 

Индивидуальный тур.

Задание 1. Выберите правильный ответ.

1. Плод стручок имеют

А – горох, фасоль, редька

Б – редька, капуста, редис

В – капуста, горох, редька

Г – фасоль, капуста, горох

2. Дыхание у растения, находящегося в темноте

А – прекращается

Б – продолжается с прежней интенсивностью

В – замедляется, т.е. происходит менее интенсивно, чем на свету

Г – ускоряется, т.е. происходит более интенсивно, чем на свету

3. К самоопыляемым растениям относятся

А – пшеница, горох, фасоль

Б – горох, рожь, кукуруза

В – кукуруза, фасоль, мак

Г – мак, клевер, пшеница

4. Промежуточные клетки у гидры располагаются

А – в наружном слое тела

Б – во внутреннем слое тела

В – между наружным и внутренним слоями тела

Г – в наружном и внутреннем слоях тела

5. Нервная система, образованная окологлоточным кольцом, брюшной нервной цепочкой и отходящими нервами, характерна для

 А – моллюсков

 Б – плоских червей

 В – круглых червей

 Г – кольчатых червей

6. У человека после болезни возникает иммунитет

А – искусственный активный

Б -  искусственный пассивный

В – естественный видовой

 Г – естественный приобретенный

7. Основным отделом ЦНС, обеспечивающим координацию  движений, нормальное    

    распределение мышечного тонуса, является

А – средний мозг

Б – мост

В – мозжечок

Г – продолговатый мозг

8.Борьба за самку – пример борьбы за существование

А – абиотической

Б – межвидовой

В – с внешними условиями

Г – внутривидовой

9. К абиотическим факторам относятся

А – солнечный свет

Б – влияние растений и животных друг на друга

В – межвидовая конкуренция за источники питания

Г – хищничество

10.Биосферу называют открытой системой, так как

А – в нее постоянно вливается поток солнечной энергии

Б – ее компоненты преобразуют энергию солнечного излучения в химическую энергию

В – энергия передается по цепям питания

Г – часть энергии солнца отражается землей

Задание 2. Решите задачи.

1. Сколько содержится тиминовых, адениновых и цитозиновых нуклиотидов (в отдельности) в фрагменте молекулы ДНК, если в нем обнаружено 880 гуаниновых нуклеотидов, которые составляют 22%  от общего количества нуклеотидов в этом фрагменте молекулы ДНК?

2. Мохнатую белую крольчиху, гетерозиготную по первому признаку, скрестили с таким же кроликом. Определите численное соотношение расщепления потомства по генотипу и фенотипу.

Задание 3. Дайте ответы на вопросы.
1. Какое положение клеточной теории доказывает единство происхождения всех живых организмов, единство органического мира?

2. Почему в системе чередования севооборотов в сельском хозяйстве наряду с удобрениями используют бобовые растения?

